美國總統拜登與當選總統特朗普在白宮會晤 承諾順利交接權力

美國當選總統特朗普 13 日返回首都華盛 頓與美國總統拜登舉行會面,兩人在白宮橢 圓形辦公室握手致意,承諾將於明年1月份 順利交接權力。

當選總統和現任總統在白宮舉行會面是 白宮的一項傳統,象徵着權力的和平移交。 據悉,兩人當天的會談持續了兩個多小時。

拜登表示明年將出席特朗普的就職典禮

綜合中新社、香港中通社、上海《第一 財經日報》報道,「特拜會」之後,白宮新 聞秘書皮埃爾表示,兩位總統「討論了國家 和世界面臨的重要的國家安全和國內政策問 題」。

「拜登總統還在國會跛腳鴨會議的待辦 事項清單上提出了重要項目,包括為政府提 供資金以及提供總統要求的救災資金等。」 她說。

在白宫的會面結束後,特朗普在接受美 媒採訪時表示,當他和拜登總統在橢圓形辦 公室坐下來進行歷史性的會面時,他們「都

「你知道, (競選)是一個漫長、漫長 的過程。」特朗普說,「我們雙方都做了很 多工作,他(拜登)在競選和其他方面都做 得很好。我們的會面非常愉快。」

特朗普表示,他和拜登討論了過去存在 分歧的兩個問題,一個是烏克蘭問題,另外 一個是中東問題。

「我想徵求他的意見,他告訴了我。此外, 我們也同樣談論了中東問題。我想知道他對 我們現狀的看法以及他的想法。他告訴了我, 他非常仁義。」特朗普說。

特朗普還透露,他和拜登預計在他的就 職典禮之前再次見面,同時拜登已經表示, 他將出席特朗普的就職典禮。

「橢圓形辦公室是如此美麗,我當然期 待回來。」特朗普說。

盧比奧或成美國歷史上首位拉丁裔國務卿

此外,特朗普當日宣佈,擬提名聯邦參 議員盧比奧(Marco Rubio)擔任國務卿、聯

邦眾議員蓋茨(Matt Gaetz)擔任司法部長。 特朗普當天發表聲明說,盧比奧「是國 家的捍衛者、盟友的真朋友,也是不會向對

手屈服的無畏鬥士」。 現年 53 歲的盧比奧是古巴裔美國人。他 自 2011 年起擔任來自佛羅里達州的聯邦參議 員,是共和黨中的保守派。盧比奧目前是參 議院情報委員會和外交關係委員會成員。如 果參議院最終批准盧比奧的提名,他將成為

美國歷史上首位拉丁裔國務卿。 盧比奧當天發文向特朗普表示感謝。他 說,作為國務卿,將努力推行「特朗普的外 交政策」。

特朗普當天還選定蓋茨出任司法部長。 特朗普表示,作為司法部長,蓋茨將「保護 邊境、消滅犯罪團伙、使民眾恢復對司法部 的信心」。

現年 42 歲的蓋茨自 2017 年起擔任來自 佛羅里達州的聯邦眾議員,他是共和黨中的 極右翼保守派議員。

去年 10 月,蓋茨以時任眾議院共和黨籍

議長麥卡錫「為民主黨服務」為由提出撤換 動議,要求將其罷免。眾議院最終投票通過 該動議,將麥卡錫罷免。

此外,特朗普當天還選定前民主黨眾議 員加巴德(Tulsi Gabbard)出任國家情報總監。 加巴德自 2013 年至 2021 年擔任來自夏威夷 州的民主黨籍聯邦眾議員。因對民主黨不滿, 加巴德 2022 年成為獨立派。在今年大選中, 加巴德公開支持特朗普。

被曝正擬定五角大樓解雇名單

另據路透社報道,兩名知情人士 13 日透 露,特朗普的過渡團隊正在起草一份美國國 防部解僱人員名單,其中可能包括美軍參謀 長聯席會議前主席馬克・米利此前任命的官 員。

若解雇名單屬實,這將是美國國防部一 次前所未有的改組。

有消息人士透露,參謀長聯席會議或將 「大換血」,目標包括參聯會主席布朗及其 他所有主席和副主席。

伊朗 手工藝品展

13日,為期四天 的伊朗第37屆全國手 工藝品展覽會在伊朗 首都德黑蘭開幕。圖 為當日身著盛裝的人 們參加開幕式。

新華社



加強全球氣候治理 中方呼籲發達國家加大支持

在阿塞拜疆首都巴庫出席世界領導人氣候行 動峰會並發表致辭。

中新社報道,丁薛祥指出,今年是《聯 合國氣候變化框架公約》生效實施30週年。 站在新起點,我們要攜手推動 COP29 取得令 人滿意的成果,不負國際社會的熱切期盼。

丁薛祥表示,加強全球氣候治理,共同 但有區別的責任原則是基石,發達國家應當 展現更大雄心和行動,履行率先減排義務, 提前碳中和時間,發展中國家也要在能力範 圍內盡最大努力。解決氣候變化問題,歸根 結底要靠發展方式的徹底變革,國際社會應

11月12日至13日 習近平主席特別代表、 共同努力,以公平、有序、公正的方式加速 中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥 能源轉型,維護新能源產業鏈供應鏈穩定, 促進綠色產品和技術的可及與革新,加快培 育新質生產力。提升應對氣候變化能力,資 金和技術是關鍵支撐,呼籲發達國家加大對 發展中國家的資金支持和技術轉讓,期待這 次大會達成更有力度的新資金目標,為下階 段全球氣候行動提供信心和保障。中方願同 各方一道,以構建人類命運共同體理念為引 領,合力保護人類共同的地球家園,共建清 潔美麗世界。

與會期間,丁薛祥分別同馬爾代夫總統 穆伊茲、聖多美和普林西比總理特羅瓦達、 格林納達總理米切爾進行了簡短友好交談,

並會見了聯合國秘書長古特雷斯。

丁薛祥會見古特雷斯時表示,中國堅定 捍衛多邊主義,始終維護以聯合國為核心的 國際體系,支持《聯合國氣候變化框架公約》 在全球氣候治理中的主渠道地位,不論國際 形勢如何變幻,不管其他國家政策如何變化, 中國積極應對氣候變化的決心和行動都不會 改變。中方願同各方坦誠交流,加強團結合作, 摒棄單邊主義,推動 COP29 取得積極成果, 為氣候多邊進程注入正能量。古特雷斯表示, 聯合國高度評價中國推進「雙碳」目標的努 力和貢獻,感謝中國長期以來對聯合國事業 的有力支持,願同中國加強合作,共同維護 多邊主義,更好應對全球氣候變化挑戰。

土耳其總統宣佈與以色列斷交

土耳其總統埃爾多安 13 日宣佈,土耳其 已斷絕與以色列的關係,未來不會採取任何 措施繼續或發展雙邊關係。

香港中涌社報道,埃爾多安表示,十耳 其對以色列的暴行做出了最強烈的回應,採 取了包括停止所有貿易往來在內的具體措施。 埃爾多安稱,土耳其執政聯盟「人民聯盟」 堅定地堅持這一立場。埃爾多安還談到了以 色列在加沙和黎巴嫩的種族滅絕行為,他呼 籲立即停火並向受影響的民眾提供不間斷的 人道主義援助。埃爾多安強調土耳其致力於 對以色列施加國際壓力,並承諾根據國際法

對以色列採取強制措施。

埃爾多安說,「只要向以色列繼續運送 武器,以色列就會更加咄咄逼人,只要以色 列一天不受到阻止,巴勒斯坦和黎巴嫩的局 勢就會繼續惡化」。

事實上,十以關係多年來幾經起伏。 2022年8月,兩國恢復外交關係並重新互派 大使。然而,自去年10月7日以哈衝突爆發 後,兩國關係再次惡化。隨着以色列對加沙 地帶的軍事行動升級,土耳其政府多次嚴厲 譴責以色列。去年11月,土耳其外交部宣佈, 鑒於以色列對巴勒斯坦平民的持續打擊以及

加沙地區的人道主義悲劇,土耳其決定召回 駐以色列大使。

美國《新聞週刊》稱,埃爾多安近年來 一直直言不諱地批評以色列,其最新的言論 標誌着兩國外交緊張局勢急劇升級。埃爾多 安政府經常譴責以色列在加沙的軍事行動, 呼籲國際社會採取更強有力的措施,追究以 色列粗暴對待巴勒斯坦人的責任。雖然與以 色列的外交斷絕可能會對土耳其與美國等西 方盟友的關係產生影響,但這也反映出土耳 其在塑造中東地緣政治方面發揮着日益強勢 的作用。

伊朗與國際原能機構明確合作路徑

當地時間14日,伊朗外長阿拉格齊表示, 他與國際原子能機構總幹事格羅西進行了良 好、建設性會談,明確了明年雙方在核問題 關鍵議題上的合作路徑。

香港中通社報道,阿拉格齊指出,伊朗 已準備好在與國際原子能機構先前達成的協

議框架內進行談判與合作,但合作程度取決 於「其他各方對該議題的重視程度」。他強調, 一些該機構發佈的決議不僅無助於解決問題, 反而會使問題變得更加複雜,對抗對任何一 方都沒有好處。伊朗希望各方走合作的道路, 其他各方也能採取明智的政策。

格羅西 14 日到訪伊朗。伊朗外交部表示, 伊方願根據國際法律法規中規定的責任和義 務,繼續與國際原子能機構合作。伊方也希 望國際原子能機構能夠遠離部分國家施加的 政治壓力,秉持獨立、專業的態度,同伊朗 進行核領域的相關合作。

西班牙沿海多地再遇強降雨 數千民眾轉移疏散

西班牙東部沿海地區 13 日起再遇強降 雨,馬拉加省等地交通癱瘓,數千民眾轉移 疏散。

中新社報道,西班牙國家氣象局 13 日對 該國安達盧西亞自治區馬拉加省和加泰羅尼 亞自治區塔拉戈納省發佈暴雨紅色預警,預 計當地 12 小時內降雨量將達到 180 毫米,強 降雨將持續至15日,可能導致河流氾濫和山 洪暴發。14日,安達盧西亞自治區格拉納達 省和巴倫西亞自治區沿海地區發佈橙色預警,

警告沿海地區將迎來巨浪。 英國廣播公司 14 日援引馬拉加省居民在 社交媒體發佈的視頻報道稱,當地持續暴雨, 洪水湧入街道。

西班牙鐵路交通管理局 13 日表示,受強 降雨影響,馬拉加省公共交通和近郊鐵路均 已停運,此前該省與首都馬德里之間運行的 高速列車已經停運。巴倫西亞與巴塞羅那之 間的鐵路交通臨時中斷。巴倫西亞的貨運和 客運港口均已關閉。

西班牙東南部地區 10 月底突降暴雨,引 發嚴重洪災,已造成超過220人遇難。巴倫 西亞自治區等地的災後清理和重建工作仍在 進行,當地政府認為新一輪強降雨將令災後 重建更加困難。

另據意大利安莎通訊社 13 日報道,暴雨 引發的洪水襲擊該國西西里島,當地一些汽 車被洪水沖入大海。據報道,當地緊急情況 部門接到數十個求助請求,尚未有人員死亡 或失蹤報告。

歐洲新聞網報道稱,歐洲議會13日就加 強歐盟應對極端天氣事件的能力、為受災民 眾提供支持的措施進行辯論。辯論指出歐洲 是全球範圍內氣候變暖最快的大陸,同時還 強調了歐盟對幫助其成員國改善氣候適應能 力所作的承諾。

巴黎聖母院即將重新開放

巴黎聖母院的修復工作取得了階段性成 果。法國方面當地時間13日舉行新聞發佈會, 宣佈巴黎聖母院的重新開放儀式將於 12 月 7 日舉行,總統馬克龍將出席。

據介紹,12月8日至15日期間,巴黎 聖母院將從 15 時 30 分至 22 時對遊客開放。 12月15日之後,巴黎聖母院將恢復火災前 的開放時間,即7時45分至19時。

巴黎聖母院始建於12世紀,是法國最具 代表性的古跡之一,被聯合國教科文組織列 為世界文化遺產。

2019年4月,巴黎聖母院遭遇大火,頂 部被燒燬,典型的哥特式塔尖倒塌,但主體 建築得以保存。由於新冠疫情、天氣以及鉛 污染問題,重建工作曾一再延遲。去年以來, 修復工作步伐明顯加快。今年2月,巴黎聖 母院的尖頂又重新聳立在人們面前。

香港中通社

韓國舉行2025學年高考 復讀考生數創新高

14日,韓國「2025學年度大學修學能力 考試」(高考)在韓國85個考區的1282個 考場舉行。

據韓聯社報道,今年共有522670人報 名參考,較去年增加 18082 人。其中在校生 340777 人 (65.2%) ,增加 14131 人 ; 畢業生 161784人(31%),增加2042人;其他報名 者 20109 人(3.8%),增加 1909 人。據分析, 考慮到這是政府推行醫學院擴招政策後的首 次高考,挑戰醫學院的復讀考生大幅增加, 復讀考生總數創近 21 年來新高 中新社

美國麥當勞大腸桿菌污染事件 已致超百人染病

美國疾控中心當地時間 13 日發佈的報告 顯示,美國部分麥當勞店出售的一款漢堡被 大腸桿菌污染,截至目前已累計導致14個州 的104人感染患病,至少34人住院,1人死亡。

報告顯示,涉事問題漢堡中的洋蔥片可 能是感染的來源,目前這批洋蔥已經被召回。 報告還稱,此次大腸桿菌污染事件的真實感 染人數和影響範圍可能遠大於報告的數據。

今年9月底以來,美國多州陸續報告與 食用麥當勞一款名為「四分之一磅」漢堡相 關的大腸桿菌感染病例。事後,美國食品和 藥物管理局等多個相關部門就此展開調查。 全美 14000 家門店中有五分之一的門店下架 了涉事問題漢堡。

美國疾控中心稱,導致此次食品安全事 故的 O157:H7 型大腸桿菌是一種致病性較強 的細菌,人感染後輕則發燒、腹痛、反胃, 重則出現出血性腹瀉、水腫等症狀,甚至因 腎功能衰竭和多臟器受損而死亡,尤其對 5 歲以下兒童傷害較大。 香港中通社

大熊貓 | 網網] | 福妮] 從南澳大利亞州啟程回中國

中國駐阿德萊德總領事館與澳大利亞南 澳大利亞州阿德萊德動物園 14 日聯合主辦歡 送旅澳大熊貓「網網」和「福妮」活動,送 別這對即將於15日早啟程回國的大熊貓。

中國駐澳大利亞大使肖千在活動中表示, 2009年,中澳啟動了大熊貓保護研究合作「網 網」和「福妮」來到阿德萊德動物園安家落 戶,成為南半球唯一一對大熊貓。15年來, 中澳雙方在大熊貓保護、疫病防控、疾病診 治等方面取得積極成果。在阿德萊德動物園, 「網網」和「福妮」深受澳大利亞人民的喜愛, 是最受歡迎的「流量明星」,已經成為中澳 兩國人民深厚友誼的象徵。

南澳大利亞州旅遊與多元文化部長佐 伊·貝蒂森在致辭時表示,澳大利亞的孩子 們非常喜愛「網網」和「福妮」,這對大熊 貓已經與澳大利亞人民緊密相連。她呼籲全 世界關注對大熊貓的保護,並表示澳方將與 中方繼續在大熊貓保護方面展開合作。

陪伴了這對大熊貓 15 年的阿德萊德動物 園大熊貓管理員阿麗雅·海沃德表示,和大 熊貓在一起的每一天都很神奇。 新華社